# 妈妈的手

□城厢镇第一小学 五(2)班 徐爽

是谁的手,灵巧又勤劳?是谁的 手,温暖又有力?是妈妈的手,一双从 小到大牵着我的手,一双教会我很多本 领的手

妈妈的手,是灵巧的手。她的手 就像被施了魔法一样,能做出很多精 美的手工。去年端午节,妈妈用彩泥 做了一艘龙舟。她用各种颜色的彩泥 捏出了气宇轩昂的龙头,船身则是由 一张张彩色的泥片拼起来的,龙舟上 面的两个小人举着船桨,好像在"嘿奥 嘿奥"喊着口号,奋力前行呢。妈妈把

它放在一个大盒子里,并进行了场景 装饰,一眼看去,简直就是活灵活现的 划龙舟比赛现场。

妈妈的手,是勤劳的手。家里一日 三餐全由她来做。暑假里的一天,我随 口说了一句想吃柠檬鸡爪,妈妈便记在 心里,第二天一早就买了鸡爪在厨房忙 活起来。过了好久,我到厨房看看,妈 妈仍然在忙碌着,原来妈妈在把鸡爪的 骨头一根根剔除。我心疼地看着妈妈 红肿的手指,妈妈却笑着说:"没事的, 谁让我家小馋猫喜欢吃呢!"

妈妈的手,是温暖的手。记得有 一次,我夜里发高烧,服了药后妈妈 还是不放心,一遍一遍抚摸我的额 头,一会儿拿体温表量一下,一会儿 拿毛巾帮我擦身体,不时还要替我盖 上被踢掉的被子。感受着妈妈手心的 温暖,我渐渐退了烧,也慢慢进入了 梦乡。第二天醒来,我的手还被妈妈 紧紧地握着,妈妈满脸疲惫,眼睛里 布满血丝。

妈妈的手,是有力的手。最近我迷 上了ipad,总是想偷偷地玩一会儿。前

天晚上,我在写作业的时候,趁妈妈没 注意,悄悄地打开ipad上的游戏界 面。正当我暗暗窃喜没有被妈妈发现 的时候,忽然感到后背发凉,随之而来 的是妈妈用在后背上的一巴掌。原来 我的这些小伎俩根本逃不过妈妈的火 眼金睛,这有力的一巴掌把我打清醒 了。我含泪收起了ipad,再也不敢在学 习的时候开小差了。

看,就是这样的一双手,不管什么 时候,都牵着我一路走过来。我爱妈妈 的手,更爱妈妈。



#### 巧手做月饼 欢乐过中秋

□朱棣文小学四(5)班 顾语沁

中秋节前一天,我来到庐香 斋素食坊,参加市融媒体中心小 记者团活动——巧手做月饼。

活动中,一位老奶奶给我 们讲做月饼的步骤,边讲边示 范。老奶奶刚讲完,在场的小 记者就争先恐后地跑到前面拿 面团,我也是其中一个。我拿 到面团后,先用手指把它压扁, 然后放入芝麻馅,加上几块陈 皮,接着像包小笼包一样把馅 包起来,再把它压一压,最后撒 上一些玫瑰花粉末,就大功告 成了。我开心极了,还在月饼 上做了专属记号。我把做好的 月饼放到烤盘上,然后又去拿 了一个面团,做了一个月饼,我 感觉做得比之前那个还要好。

转眼间,老奶奶面前的面 团就没了,桌上的烤盘里摆满 了小记者们的"作品"。

在烘烤月饼的时候,我们每 个人都有点坐不住,一直跑到 窗口张望,想着月饼能早点出 炉。等了好久,月饼终于端上桌 了。好香啊! 我着急地找到我 做的月饼,忍不住尝了一口,真 好吃啊,这大概是因为我自己

我拿着自己亲手做的月饼 高高兴兴地回家了,我要把这月 饼分享给我的家人。

#### 美好的"月饼之旅"

□朱棣文小学四(5)班

温王泽

"海上生明月,天涯共此 时。"在中秋节这个传统节日来 临之际,我参加了市融媒体中 心小记者团举办的做月饼活 动,提前过了一个花好月圆的 中秋节。

一位和蔼可亲的老奶奶教 我们如何做月饼。老奶奶说, 她为我们准备了许多口味的馅 料,有浓郁的玫瑰馅、传统的五 仁馅……接着,老奶奶把面团 搓成圆形并按扁,把馅放上去, 将口收住,最后轻轻压扁一点, 一个月饼就制作好了。我随即 开始了"月饼之旅"。我先把面 团搓圆,用力压,压得薄薄的, 再把馅放上去,然后慢慢地包 起来。经过一番操作,一个完 美的月饼就做好了。

热乎乎的月饼出炉了,伴着 浓郁的香味,此次的小记者活动 一起分享我这美味的月饼。

### 中秋佳节做月饼

□港口开发区第一小学 六(1)班 肖陈熙

中国有许许多多的传统节日,有 热闹非凡的春节、有敬爱老人的重阳 节、有纪念屈原的端午节……其中, 我最喜欢的就是中秋节,因为它寓意 着团团圆圆。

今年的中秋节,我和市融媒体 中心的小记者们一起前往庐香斋素 食坊做月饼。走进店门,一间宽敞 明亮的大厅映入眼帘,教我们做月 饼的老奶奶已经在这里等着我们 了,桌上摆好了做月饼的材料。老 奶奶一边给我们介绍月饼的由来, 一边把一个铺满油酥的面团揉搓成

长条, 拧下一个个大小一致的小剂 子。老奶奶拿起一个小剂子,用大 拇指按进面团里捏成一张手掌大小 的皮,接着放上馅料,把口捏住,不 让馅露出来,最后轻轻地压扁,一个 月饼就完成了。我心想,做月饼原 来这么简单呀。我迫不及待地拿起 一个小剂子,按照老奶奶的手法,按 捏、揉匀、压扁,接着挖一勺香气迷 人的玫瑰花碎,再加点酸溜溜的陈 皮,然后收口捏住,稍微搓圆再把它 压扁,最后在月饼表面撒了点玫瑰 花碎做记号,一个精美的玫瑰花味 月饼就做好啦。我看还剩了许多小 剂子,赶紧又做了一个豆沙馅月饼 和一个花生馅月饼。等所有小朋友 都把月饼做好后,一位阿姨将这些 月饼送进了烤箱。

烤好的月饼香气扑鼻,真想立刻 扑上去咬一口。我拿起一个月饼,迫 不及待地咬了一口,哇,玫瑰花香得 扑鼻,饼皮酥得掉渣,美味极了!一 时间,店里充满了月饼的香气和小记 者们的欢声笑语。我边吃月饼边感 叹:希望每年的中秋节,家家户户都 能团圆,在一起赏月、吃月饼。

### 不一样的中秋情

□朱棣文小学 五(4)班 顾周然

一轮皎洁如玉的明月、一个香甜 可口的月饼、一句朗朗上口的中秋诗 词……记忆里,中秋节总是充满了诗 情画意。今年,我过了一个不一样的 中秋节。

这一天,我和市融媒体中心的小 记者们一起前往庐香斋素食坊做月 饼。一踏进大门,映入眼帘的是一个 整洁明亮的大厅。我有点按捺不住 了,因为这是我第一次亲手做月饼, 我不停地搓着手跃跃欲试起来。等 小记者们到齐后,我们安静入座,看 着老奶奶示范做月饼。只见老奶奶 手法娴熟,没一会儿一个月饼就呈现 在我的眼前。之后,老奶奶把面团搓 成长条,分成了几十个小剂子,给我 们每人发了一个,让我们跟着她一起 做。我一边听着老奶奶讲解要领,一 边细心地做着月饼。我先把小剂子搓 成小球,然后压扁,接着加了点料,再 把它包起来,最后把月饼修整一下,不 让馅露出来。没想到我第一次做月饼 就这么成功,看着眼前既漂亮又可爱 的月饼,我的心里美滋滋的。

过来一会儿,我们亲手制作的月 饼烤好了。老奶奶端出来时,月饼香 味四溢,弥漫着整个大厅,我们都沉 醉在这香味中。小记者们认领好各 自制作的月饼,开始品尝起来:有的 是酸酸甜甜的陈皮口味、有的是芬芳 袭人的玫瑰口味、有的是香脆可口的 花生口味……我尝了口自己做的月 饼,真是美味极了。在这个美味的背 后,我也品尝到了成功的快乐。

月饼代表着团团圆圆、幸福美 满。在这个不一样的中秋佳节,我吃 着自己亲手做的月饼,体验着劳动的 快乐,祝愿世上所有家庭都能和和美 美、共赏明月。

## 体验亲手制作月饼的乐趣

"十轮霜影转庭梧,此夕羁人独 向隅。未必素娥无怅恨,玉蟾清冷 桂花孤。"关于中秋节的诗词,相信 大家都能背诵一两首。但是,吃月 饼的习俗是怎么来的呢? 好吃好看 的月饼又是如何做出来的呢? 我想 这些问题大家不一定都知道。上周 日下午,我带着这些问题,在爸爸的 陪伴下来到庐香斋素食坊,参加市 融媒体中心举办的小记者团中秋主 题活动。我和20名小记者一起跟着 老奶奶学习月饼的制作方法,体验 制作月饼的乐趣,亲手制作属于自 己的月饼。

"月饼象征着团团圆圆。每年 农历八月十五的中秋节,是花好月 圆全家团聚的好日子。"教我们做月 饼的老奶奶说道,中秋节是中华民 族的传统节日,作为一个历史悠久 的节日,中秋节可不止这一个名字, 中秋节还有其他很多名字,比如仲 秋节、拜月节、月亮节、团圆节等。 老奶奶接着又介绍了关于中秋节的 各种习俗,比如观潮、舞火龙、夜下 赏月、吃月饼、赏桂花、饮桂花酒 等,许多习俗都有着十分古老的渊

之后,老奶奶教我们制作月饼的 方法和步骤。老奶奶一边示范一边 讲解:首先将面团分成一个个小剂 子,接着把小剂子进行揉捏,再用擀 面杖在案板上把揉成球的面团擀成

薄薄的圆形,然后用勺子挖出适量的 馅放在面皮上,最后用手一边捏、一 边塞馅,还可以撒一些玫瑰粉提香。 把面皮捏成包子形状后,就要放在案 板上压得扁一点,这样一个传统的月 饼就做好了。跟随着老奶奶的示范 讲解,每个参与活动的小记者都亲手 制作着自己喜欢的月饼。我制作了 花生玫瑰馅的月饼,并带回家与爸爸

中秋至,人团圆,月饼香。通过 参加这次中秋制作月饼的体验活 动,我收获满满,不仅知道了许多关 于中秋节的传统习俗,学会了月饼 的制作方法,还在体验活动中感受 了许多乐趣。



### 暑假趣事

□朱棣文小学 五(5)班 殷梓博



暑假期间,你会做些什么有趣的事呢?游泳、放 风筝还是去度假呢? 我是和足球队的小伙伴们一起 去上海进行了一场有趣的足球比赛。

这一天,我们早早地来到了足球俱乐部门口。 教练们把我们送到比赛场地后,我们就做起了热身 运动。不一会儿比赛就开始了。我方率先发球,队 友把球传给了我,我一个大脚直接把球往对方前场 开去,队友们连忙赶过来接应。但很可惜他们把球 踢飞了,错失了一次良机。紧接着,对方守门员一个 大脚发球,把球发到了中场,我们立即回防,对方也 毫不相让,我看准时机来了一个铲球。正当我要起 身时,抬头望向天空,发现空中有一大片乌云,心想 不会要下雨了吧?忽然,巨大的雨点向我们袭来,雨 势越来越大,雨水从空中不断倾倒下来。比赛被迫 暂停,我们就像一只只见了猫的老鼠疯狂逃窜。可 大雨并没有放过我们,等我们跑到休息室的时候,衣 服裤子早已全部湿透,一个个就像从水里捞出来的 一样,衣服滴着水、裤子滴着水,连鞋子里都哐当哐 当地往外冒水。

等雨停了,足球场上遍地都是小水坑,连球都漂 在了水面上。踢球时就更不用说了,感觉在进行水球 比赛。争球时,水花四溅,完全看不清球在哪里;射门 时,溅起的水花都让门将不敢扑球了。球场上的比赛 气氛一下子从严肃紧张变成了欢声不断,不时有选手 在场中摔倒。比赛就在这欢快的笑声中结束了。

这是我第一次参加正式的足球比赛,也是我这 个暑假经历的最有趣的一件事,我想我会一直记住 这美好的时刻。

### 美丽的南园

□经贸小学 五(9)班 丁怡辰

春天的南园百花齐放,夏天的南园绿树成荫,秋 天的南园飘满枫叶,冬天的南园白雪纷飞。

春天,南园的花儿美不胜收。桃花、樱花、杏 花开满枝头。草地像一块绿地毯,绿油油的,十分 美丽。小河流水潺潺,水中的金鱼游来游去,可爱 极了!

夏天,南园十分美丽。小河里的荷花开了,像一 位位婀娜多姿的姑娘,跳着美丽的舞蹈。南园里的 一片小树林绿树成荫,小亭子里总有人在下棋。小 河中有着一颗颗小小的金鱼卵,好似千万颗白色珍 珠,美丽极了。河岸边还有一只只小青蛙,呱呱、呱 呱,叫声清脆悦耳,可好听了!

秋天,南园枫叶飘落。红红的枫叶缓缓飘落,好 像一只只美丽的蝴蝶在空中飞舞。火红的枫叶铺满 了地面,像一块红地毯。河中的小金鱼又多了几条, 枫叶落在河面上,为小金鱼撑起了小伞。菊花开了, 散发着一股芳香。

冬天,南园雪花纷飞。树上没了叶子,到处白 色,花儿都谢了,但是坚强的腊梅花开了,腊梅花颜 色鲜艳,像千万颗小星星,美丽极了! 腊梅花不怕风 雪,十分顽强!这精神,不值得我们学习吗?

我爱南园,爱它那四季如春的景色,它是一个让 人流连忘返的地方。你们想去吗?

### 美丽池州

□高新区第四小学四(3)班 李璐依

我的老家在安徽池州,它是一个美丽的地方,充 满了大自然的气息,有使人心旷神怡的广阔田野,也 有让人心醉的小桥流水。 沐浴着温暖的阳光,呼吸着泥土的芬芳,走进春

天的田野。放眼望去,成片的麦田郁郁葱葱,金黄的 油菜夹杂其间,那一只只五彩的蝴蝶穿梭其间,真是 锦上添花。

夏季的雨后,空气格外清新。田野间弥漫着水 雾,仿佛仙境。小溪里的水涨高了,漫过了一旁的小 路。我和弟弟光着脚丫,沿着弯弯的小路一路奔跑, 银铃般的笑声回荡在宁静的村庄。

秋季是个收获的季节。大豆鼓起了脸颊,玉米 长了胡须,高粱涨红了脸。一望无际的稻田,被秋姑 娘披上了黄衫,远远望去犹如金黄的地毯。人们吃 着黑籽红瓤的大西瓜、酸甜可口的山里红,脸上笑盈 盈的。

雪后的小村更是别有情趣,我能听到风吹枯叶 的沙沙声,见到空中飞舞的雪花。我们三五成群地 扑进雪地里,相互追逐、相互嬉戏,直到累得气喘呼 呼,才想到回家。

池州真是一个美丽的地方!





太仓交通运输集团有限公司 地址:太仓市太平北路107号